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Rogliano, 20 aprile 2020 

 

Spett. Comune di Rogliano 

protocollo.comunedirogliano@asmepec.it 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA IMMEDIATA  

 

PREMESSO che con delibera del 31 gennaio 2020 il Consiglio dei Ministri ha dichiarato lo stato di 

emergenza su tutto il territorio nazionale, relativamente al rischio sanitario connesso all’insorgenza 

di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili, fino a tutto il 31 luglio 2020; 

PRESO atto che Rogliano è stato individuato dalla Regione Calabria “zona rossa “ al momento sino 

alla data del 26 aprile 2020; 

VISTA la determinazione del Responsabile Settore Amministrativo – Tributi – Patrimonio n. 19 

dell’11 aprile 2020, Reg. Gen. n. 67, con la quale è stato disposto l’acquisto di numero 2000 

mascherine da distribuire alla popolazione e da realizzare ad opera della ditta artigianale “Penelope 

merceria di Guercio Onofria” con sede in Santo Stefano di Rogliano; 

VISTO che nella determinazione anzidetta è riportato che trattasi di numero 2000 mascherine 

artigianali in puro cotone lavabili, per una spesa complessiva di € 4.000,00 iva compresa; 

ATTESO che nella determinazione anzidetta non è attestato se le dette mascherine “in puro cotone 

lavabili” siano dotate delle indispensabili certificazioni che ne garantiscano un uso tale da evitare il 

rischio di contagio epidemiologico per la popolazione; 

ATTESO che se così non fosse si ingenererebbe l’erronea convinzione nella popolazione che l’uso 

di dette mascherine è utile per evitare il contagio; 

ATTESA che tale convinzione sarebbe di una gravità inaudita in termini di pericolo di diffusione del 

contagio; 

Tutto ciò premesso: 
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S'INTERROGA 

L'amministrazione comunale, nella persona del Vicario del Sindaco:; 

✓ Se è a conoscenza della determinazione numero 19 dell’11 aprile 2020; 

✓ se è stata verificata la presenza di certificazione sulle dette mascherine destinate alla 

popolazione e quindi dirette, in questo periodo di crisi epidemiologica, a garantire la non 

diffusione del contagio da COVID-19; 

✓ Qualora si verifichi la mancanza di certificazione si invita questa amministrazione a voler 

annullare in autotutela la determinazione anzidetta sia perché l’utilizzo di dette mascherine 

e evidente fonte di pericolo per la popolazione che crederebbe erroneamente di avere un 

presidio di protezione, soprattutto perché trattasi di presidi forniti da un ente pubblico come 

il Comune, sia perché non corrisponde ai criteri di economicità ed efficacia cui deve tendere 

l’azione amministrativa. 

Si evidenzia che, l’argomento d’interesse pubblico “salute del cittadino” come sancito anche dalla 

costituzione Italiana deve trovare una giusta ed imminente risoluzione soprattutto in un momento 

di grave emergenza come quello attuale. 

Si chiede un immediato riscontro, tramite risposta scritta 

 

Un’Altra Rogliano 

Dott. Mario Buffone 

 

Esserci per Fare 

Avv. Cristina Guzzo 


